

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 189 (6209)

Суббота, 9 августа 1941 года

Цена 15 коп.

## БЫСТРО УБИРАТЬ, ЗОРКО ОХРАНЯТЬ И БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ

(Передовая «Правды» за 7 августа 1941 года)

**Н**АСЛАВУ уродили в этом году колхозы и совхозные хлеба. От всюду сообщают о высоких урожаях. Ступорный урожай вырастили в этом году кубанские колхозы. По предварительным данным, урожай озимой ржи в Алтайском крае составляет в среднем не менее ста пудов с гектара. Хороши и яровые. Отменные хлеба выросли на Украине. Началась уборка в центральных областях Союза, в Поволжье, на Дальнем Востоке. И в этих районах небывалый урожай.

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, давала прекрасные урожаи. Белики и зажигающие плоды своего честного труда. Вечное чувство радости колхозников, сознавших, что обильный урожай, собираемые суроные дни великой отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечные примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих-трех. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К 1 августа, на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской Республике уборка проведена за 20 дней, причем многие колхозы и отдельные районы управлялись еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колхозных хлебов на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в десять дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние семь лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колхозных в Запорожской, Днепропетровской, Ставропольской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрали колхозные культуры еще к 1 августа. Хорошо идет уборка урожая в среднеазиатских республиках. В Каракалпакии скончено, защищировано в обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организованно проходят полевые работы в колхозах Советской Белоруссии.

Сотни в тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, продают верно государству, сдают продукты в фонд обороны страны.

**Работать на уборке военными темпами!** Максимально загрузить и высоко-производительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там где нужно — и косы в серпы! Шире применять на полевых работах лошадей, волов! **Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед государством.**

Тысячи комбайнеров, колхозников, работающих на жатках, косарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желания все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решают мобилизация местных партийных и советских организаций, их умение всюду возглавлять растущее не по дням, а по часам конкретное, действенное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. **В военное время требуется исключительная бережливость.** Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов и резервов будет иметь советская страна. Помни об этом,

## ПРИВЕТСТВИЕ ЖИТЕЛЕЙ ИОГАННЕСБУРГА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинина получена из Иоганнесбурга (Южно-Африканский Союз) следующая телеграмма:

«Тысяча жителей Иоганнесбурга, собравшихся на митинг, шлет приветствия

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 7 августа 1941 года)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Некрасовском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала нано-

сить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его аэродромам. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наша потеря 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву, в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

### Арабские сказки немецкого верховного командования, или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска, вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелье действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко, отрывисто сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политическом состоянии германского народа.

Усталость от затянувшейся войны, понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сорока германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Стол же неуклюзий трио, выкинув германскую пропаганду, публикуют лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них прежде всего свои собственные потери. Присоединив к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше. Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий, тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Но скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сведений» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллионов убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжелые потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Об особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным, потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают так же, как мало ценят Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, из расстреливают из пулепетов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завранных немецкой пропаганды.

(Утреннее сообщение 8 августа 1941 года)

В течение ночи на 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Некрасовском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участ-

**Работать на уборке военными темпами! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там где нужно — и косы и серпы! Шире применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед государством.**

Учительница средней школы тов. А.-К. Ковалевская рассказывает в своем заявлении: «Львов — старинный город. Он много видел на своем веку, но зверства фашистов затмили все, что когда-либо творилось в стенах древнего города. Заняв город, фашисты начали гонять в кинотеатры и клубы арестованных профсоюзных активистов, стахановцев, членов семей работников общественных организаций. В кино «Европа» фашисты согнали около 500 человек. Немецкий офицер потребовал от них, чтобы каждый в письменной форме назвал всех известных ему лиц, принимавших активное участие в общественной жизни. Из пятидесяти человек нашлось только 6 бруталов, испугавшихся угроз фашистского офицера. Все остальные граждане ответили на угрозы гитлеровца пренебрежительным молчанием. Тогда фашисты начали хватать каждого пятого и выводить на улицу. Не меньше ста человек было расстреляно в ближайших дворах».

Беженцы — В. Жутина, В. Барвинский, А. Годованец, М. Балатрик и С. Мрачек утверждают, что фашисты расстреляли и замутили насмерть не менее 6 тысяч жителей г. Львова. Во дворе здания управления НКОВД по Львовской области немцы расстреляли около 400 профсоюзных, советских и других общественных работников и членов их семей.

Фашистская пропаганда на весь мир проревонила о том, что немцы при захвате г. Львова нашли, якобы, доказательства «большевистских зверств». Показания жителей г. Львова — очевидцев чудовищных злодействий, совершенных фашистами в оккупированном городе, неопровергнуто доказывают, что фантастические измышления гитлеровской пропаганды о таинственных «большевистских зверствах» были неуклюже попыткой скрыть неслыханные зверства и на��дугательства над львовскими жителями, которые были учтены самими немецкими бандитами. Истерзанный труп несчастной девочки фашисты бросили в помойку дома № 18 на улице Словакской. Старик-священника В. Л. Помазанева, который с крестом в руках умолял помянуть население и вытащить из занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий, тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Студент техникума В. Халецкий, сын торгового работника, был свидетелем чудовищной казни, которой гитлеровцы подвергли его отца вместе с группой львовских торговцев и служащих. «Фашисты вывели 35 человек, в том числе и моего отца, на окраину Львова, пишет тов. Халецкий, и заставили их рвать себе могилу. Когда яма была приуждена к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза, гитлеровцы сорвались на плещи и заставили их засыпать могилу. Издпод земли несколько минут доносились глухие стоны захороненных, задыхающихся людей».

Рабочий кондитерской фабрики «Большевик» т. Г. Бараш сообщает в своем письме о зверском издевательстве фашистов над рабочими их фабрики. Тысячи бывших рабочих спалили борту, выдаваемые фабриками и членами их семействами. Сотни людей, главным образом, работников общественных и профсоюзных рабочих организаций, стахановцев и стахановок, расстрелялись без суда и следствия. Немецкие пушечники беспощадно закалывали штыками каждого, кто пытался протестовать против бесчеловечного отношения гитлеровцев к мирному населению. Озверевшие фашистские бандиты сорвались со всего города в одно место, затем жители г. Львова, под угрою расстрела, сгнались для осмотра трупов, выдаваемых фашистами за «жертвы большевистского террора». Тысячи бывших рабочих спалили борту, выдаваемые фабриками и членами их семействами за «жертвы большевистского террора». Немецкие кинооператоры и фотографы снимали эти горы трупов и фабриковали фальшивки о «большевистских зверствах».

Рабочий гильзовой фабрики «Аида» тов. И. Брианцев пишет:

«На моих глазах гестаповцы расстреляли из пистолетов 25 рабочих и служащих фабрики — членов фабрикома и других активистов профсоюзной организации. Тридцать стахановок и активистов из числа гитлеровцев были расстреляны и замутили насмерть не менее 6 тысяч жителей г. Львова. Во дворе здания управления НКОВД по Львовской области немцы расстреляли около 400 профсоюзных, советских и других общественных работников и членов их семей».

Фашистская пропаганда на весь мир проревонила о том, что немцы при захвате г. Львова нашли, якобы, доказательства «большевистских зверств». Показания жителей г. Львова — очевидцев чудовищных злодействий, совершенных фашистами в оккупированном городе, неопровергнуто доказывают, что фантастические измышления гитлеровской пропаганды о таинственных «большевистских зверствах» были неуклюже попыткой скрыть неслыханные зверства и наМадугательства над львовскими жителями, которые были учтены самими немецкими бандитами. История для общественного мнения всего мира совершенно ясна, каким образом фабриковались эти дикие вымысли о «жертвах большевистского террора». Тысячи бывших рабочих спалили борту, выдаваемые фабриками и членами их семействами за «жертвы большевистского террора». Немецкие кинооператоры и фотографы снимали эти горы трупов и фабриковали фальшивки о «большевистских зверствах».

Рабочий кондитерской фабрики «Большевик» т. Г. Бараш сообщает в своем письме о зверском издевательстве фашистов над рабочими их фабрики.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 7 августа 1941 года.

**О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии**

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить лицам высшего начальствуемого состава Красной Армии Совета ССР от 7 мая 1940 года:

**ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА**

1. Юшиневичу Василию Александровичу.

4. Пархоменко Феофану Александровичу.

5. Крайзер Якову Григорьевичу.

3. Зыгину Алексею Ивановичу.

6. Фролову Сергею Фроловичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР



# ФРОНТ И ТЫЛ—ЕДИНАЯ СИЛА. НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ, НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ, НУЖНО КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВЕРОЛОМНЫМ ВРАГОМ

## Транспортники работают по-военному

Железнодорожники Барнаульского отделения в дни великой отечественной войны проявляют исключительную энергию и энтузиазм на своих постах, живут единой мыслью со всем советским народом: честно трудиться, оказать как можно большую помощь Красной Армии. Еще в первые дни войны один за другим коллективы обятали себя мобилизованными. Взятые обязательства не остаются пустыми словами, а ревностно выполняются. Методы работы знатного машиниста тов. Лунина стали достоянием десятков передовых машинистов отделения. С каждым днем увеличиваются ряды личников и в других службах.

Образец работы по-военному показали бригады машинистов тг. Кабачева, Герасимова и других. Работая по-лунински, эти машинисты сократили объем промывочного ремонта и добились пребега локомотива около 3 тысяч километров сверх нормы. Экономили на затрате рабочей силы, материалов и топлива около 2 тысяч рублей.

Смены мастеров вагонного участка тов. Зуйкова дают свыше двух с половиной норм выработки, слесарь этого участка тов. Егоров — с половины нормы выработки, а слесарь тов. Некрасов выполняет по 5 с половиной норм. Главные кондукторы тт. Давыдов, Горожанин и другие водят поезда строго по расписанию и без брака. Несколько поездов они совершили в противогазах.

Барнаульские железнодорожники твердо знают, что война требует большого напряжения и в работах по сельскому хозяйству. Поэтому шефство транспортников над колхозами принял широкий размах. Всего в подшефных колхозах железнодорожники отработали несколько тысяч рабочих дней, оказывая помощь в уборке стального урожая.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
нач. политотдела Барнаульского  
отделения.

## Лучшее зерно—государству

В колхозе «Победа», Сорокинского района, где председателем т. Городилов, с огромным подъемом и воодушевлением работают колхозники. В прошлом году этот колхоз не справился с целым рядом важнейших сельскохозяйственных работ. Совсем другое положение сейчас, в обстановке военного времени. Все работы идут ровно, и планы выполняются отлично. План заготовки кормов общественному животноводству выполнен на 1 августа с перевыполнением. Требовалось заготовить 11.000 центнеров сена, а заготовлено 12.126 центнеров. Задано силою 210 тонн, или 100 процентов к плану. Заготовлено земли под посев озимых гораздо больше, чем планировалось в начале года.

В полеводческой бригаде Ивана Вахонина подлинно по-боевому работают на сеноуборке звенья т. Овчинникова и т. Щербина. Они ежедневно выполняют задания на меткое сена на 200—250 процентов.

В полной готовности встретили уборку урожая колхозники этой артели. Особенно первый же день 25 гектаров озимой ржи. Начинается выборочная уборка яровых. Работы по-стахановски, колхозники стремятся быстро убрать урожай, не допустить потерь и досрочно выполнить план хлебодарству.

По фронтовому работают в эти дни и колхозники сельхозартели «Спартак». План силообразования здесь перевыполнен, сеноуборка заканчивается, уборка урожая проходит быстро и организованно. Спартакомы уже сдали государству в счет обязательных поставок 140 центнеров самого лучшего зерна первых обмолотов.

Опыт работы этих колхозов ярко показывает, какие успехи дает перестройка работы на военный лад.

В. ЕЛОХИН.

## Овладевают противовоздушной обороной

СОРОКИНО. (По телефону от нашего корр. Сорокинского района). Работники Сорокинского района, судя, прокуратура и их жены упорно овладевают знаниями противовоздушной обороны и изучают санитарное дело. Занятия проводятся три раза в неделю в нерабочее время.

ЧЕЛОВЕК читает краткую, но важную характеристику чугуна. Читает, глядя на кусок металла, только что оставшегося в форме. Гений! Механик, не достаточно упруг, крепок. Отличная деталь идет в механическую обработку. Токари говорят:

— Брак. Раковины...

Досадно, но это так. Снова муки поисков, волнения, затраты.

Разгадывается не тайна раковины — этого обычного литья, а пути обхода ее, решается, как добиться того, чтобы из 100 не 30 или не 40 гильз, а все были беспорочные. Дело упирается в способ литья. Он древний, как металлургия, как литеческое дело. Тогда, еще на заре этих процессов, родилась отливка в земляных формах. Она и сейчас господствует не только в мелких мастерских, но и на крупных заводах.

Тот, кто связан с чугуном, с литьем десятилетиями, для него метод не просто прием, остав процесса. Старых литецких методов волнист, заставляет дерзать, глубоко перевзвинять успехи и поражения, он составляет душу профессии. Все это прекрасно известно Александрю Николаевичу Годалову — техникуру центральных ремонтных мастерских Боровлянского леспромхоза. Механик он с солидным стажем.

Сын потомственного питерского рабочего-печатника, Александр Николаевич четверть века — с механизмами, и половина этого интересуется литеческим делом. Ему-то известен смысл метода! И вот Годалов выискал предположение англичанина Эргарта о центробежном литье. Иностранец доказывал свою идею еще тогда, когда средств для ее осуществления промышленность не имела. Надо было литье производить не в неподвижных песчано-земляных фор-

## ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

### СМЕЛАЯ ИНИЦИАТИВА МЕХАНИКА

#### ГОДАЛОВА И ЕГО ДРУЗЕЙ

мах, а во вращающихся. Нужен был станок, который бы на службу литеческому делу поставил могучую центробежную силу. Об этом, конечно, мечтать во времена Эргарта, сиюю с лишним лет назад, было нельзя: в цехах и залах станков не знали электромотора.

Годалов и его товарищи, увлеченные смелостью замысла, оказались людьми большого упорства и разумной дерзости. Кое-кто в мастерской скептически заявлял:

— Куда вы со своей затеей попали! Во всей стране-то сотни установок центробежного литья не найдете, а в Сибири сырье ли одно, а туда же.

Новаторы не сдались. Они знали, что центробежное литье — путь к экономии чугуна, к высоким качествам его, к сокращению брака в 30—40 раз. Водушевленные этим, Годалов и его друзья предприняли решительные шаги.

И как не дерзать! Для блоков автомобилей ЭИС, ГАЗ и для пускового мотора дизельного трактора нужно много гильз. Нельзя в хозяйстве допускать простое мощного машинного парка. Сейчас очень важно, если автомашине в сутки сделает сверх нормы хотя десять километров, а тракторист может перевыполнить норму на пахоте.

Годалов в груде давно забытого утильсырья обнаружил задний мост

## В колхозе „На страже“

(От нашего собственного корреспондента).

Вокруг села Грязиухи раскинулись лес по 5—6 килограммов хлеба. Некоторые хозяйства получают по 500 и больше пудов.

— Вот вы видели все нашо хозяйство, — продолжает бригадир, — но это еще не все. Поглядите на наших колхозников и колхозниц. Среди них нет никого в плохой обуви и одежде.

Комбайнера Ефросиния Брысина и Афанасия Воробьев убирают тучные зерна. Бункер наполняется прекрасным зерном ржи. За комбайнами идут подводы, они отвозят зерно в крытые тока. Дружно, слаженно идет работа.

На полях засевают песни в честь нового урожая. К бригадиру подбегает взволнованный молодой человек.

— Еще одну пару готовьте, — требует он. — Эти не справляются увозить зерно от комбайнов.

А потом, снижая тон, улыбается и спокойно говорит:

— Ну и хлеб!

Колхозники продолжают петь. Бригадир Ушаков и председатель колхоза Шипилов организовали бесперебойную отправку хлеба на пункт Заготзерно.

\*\*\*

Вечером шло производственное совещание. Бригадир сообщал результаты дневной работы.

Женцы Василий Доровских и Иван Пышев за день выкали по 5,5 гектара (норма 4 гектара). Визавица работают тоже не плохо. Анна Кунгurova и Елена Мальцева сегодня связали по 600 снопов. Екатерина Рогова — 670 снопов, Анна Ушакова и Евдокия Жданова — по 650 снопов каждая (норма 600 снопов).

— Мы первыми начали уборку стадинского урожая в Грязиухинской МТС, давайте первыми в районе сдадим хлеб государству, — призывает бригадир.

Первого августа звочки зерна вернулись с заготпункта и сообщили, что колхоз «На страже» первым в Грязиухинском районе сдал 32 центнера нового стадинского урожая на заготпункты и получил первую квитанцию.

В. МАРЫН.



Испектор Барнаульского райисполкома М. Н. Говориценко учится на курсах шоферов без отрыва от производства при Барнаульской автожелезнодорожной. Приводил мужа в действующую Красную Армию, она решила овладеть профессией шофер, чтобы в любую минуту встать на защиту родины.

НА СНИМКЕ: отличница учебы М. Н. Говориценко на практике.

Фото П. Мельникова.

## СВОДКА

о ходе ремонта комбайнов в МТС Алтайского края на 5 августа 1941 года

МТС	Всего отремонтировано комбайнов	% выполнения плана	МТС	Всего отремонтировано комбайнов	% выполнения плана
1. Олрот-Туринская	61	150,0	102. Змеиногорская	59	96,7
2. Ново-Мононганская	34	130,8	103. Гигант	49	96,1
3. Чумышская	19	126,7	104. Калининская	43	95,6
4. Сростинская	19	126,7	105. Родинская	43	95,6
5. Калтайская	35	125,0	106. Бочкаревская	41	95,3
6. Столбовская	10	125,0	107. Гольбштадтская	39	95,1
7. Платниковская	22	122,2	108. Назаровская	38	95,0
8. Пурасевская	22	122,2	109. Коркинская	37	94,9
9. Гуселетовская	26	118,2	110. Б.-Реческая	37	94,9
10. Златополинская	40	117,7	111. Парфеновская	36	94,7
11. Гильевская	37	115,6	112. Чуманская	48	94,1
12. Зайцевская	38	115,2	113. Айдреевская	47	94,0
13. У-Кольхумская	38	115,2	114. Н.-Егорьевская	62	93,9
14. Крестьянская	39	114,7	115. Афонинская	30	93,8
15. Красногорская	39	114,7	116. Чемровская	45	93,8
16. Залесовская	32	114,3	117. Зиаменская	45	93,8
17. Завьяловская	43	113,2	118. Заречная	45	93,8
18. Украинская	36	112,5	119. Землиухинская	43	93,6
19. Партизанская	45	112,5	120. Ворошиловская	27	93,1
20. Степная	46	112,2	121. Б.-Чарышская	52	92,9
21. Грязиухинская	59	111,3	122. Булановская	49	92,5
22. Зaborская	31	110,7	123. Смоленская	36	92,3
23. Табунская	44	110,0	124. Стуковская	47	92,2
24. Солонгская	22	110,0	125. У.-Мосинская	47	92,2
25. Эгинская	48	109,1	126. Краснощековская	45	91,8
26. Горьковская	49	108,9	127. Хоринская	42	91,3
27. Мамонтовская	51	108,5	128. Ребриканская	41	91,1
28. Поповитинская	26	108,3	129. Ореховская	39	90,7
29. Колхозная	53	108,2	130. Беловская	38	90,5
30. Колыковская	40	108,1	131. Маралихинская	9	90,0
31. Овчинниковская	33	106,5	132. Леньковская	44	89,8
32. Папанинская	50	106,4	133. Ситниковская	44	89,8
33. Ключевская	36	105,9	134. Белая	34	89,5
34. Веселоярская	40	105,3	135. Чесноковская	17	89,5
35. Таловская	60	105,3	136. Студеновская	42	89,4
36. Закладная	44	104,8	137. Апсимовская	33	89,2
37. П.-Успенская	65	104,8	138. Киринская	31	

